

Колхозная ПРАВДА

Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Пятница

25

декабря

1942 года

№ 153 (1785)

Выходит 13 раз
в месяц

Цена № 5 копеек

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 22 декабря

В течение 22 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте вели наступательные бои на прежних направлениях.

В районе среднего Дона наши войска продолжали успешно развивать наступление и заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты — Колещатое, Никольское, Морозовка, Верхне-Грачевский, Поповка, Каменский, Греков, Федоровка.

21 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды вели активные боевые действия и захватили 10 немецких дзотов и 25 блиндажей. В течение дня уничтожено до двух рот пехоты противника. В центральной части города гитлеровцы предприняли несколько безуспешных контратак. Наши бойцы отбили все контратаки противника и несколько продвинулись вперед. На других участках наши части вели огневой бой с противником. В воздушных боях уничтожено 5 немецких самолетов, в том числе 4 транспортных самолета.

Северо-западнее Сталинграда наши части вели разведку и артиллерийскую перестрелку с противником. В районе одной высоты бойцы Н-ской части отбили две контратаки противника и улучшили свои позиции. Уничтожено 4 немецких танка, 11 пулеметов и 9 автомашин. Гитлеровцы потеряли только убитыми свыше 200 солдат и офицеров. Огнем артиллерии и минометов разрушено 14 немецких дзотов и блиндажей, подавлен огонь 3 артиллерийских, 2 минометных батарей противника.

Юго-западнее Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Советские войска сдерживают натиск крупных сил противника и наносят им огромный урон. Немецкие танки и мотопехота с хода пытались захватить один населенный пункт, но встретили решительный отпор. В ходе этих боев истреблено до 1.000 вражеских солдат и офицеров, подбито и сожжено 60 немецких танков, уничтожено 21 орудие, 13 пулеметов и 64 автомашин.

В районе среднего Дона наши войска продолжали успешно развивать наступление. Н-ская часть, преследуя отступающего врага, овладела рядом населенных пунктов. Под ударами советских бойцов противник бросает на поле боя технику, вооружение и боеприпасы. Неорганизованные попытки отдельных вражеских групп задержать наступление Красной Армии

успеха не имели и увеличили и без того огромные потери немцев. Н-ское соединение за два дня истребило около 6.000 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 100 автомашин, 200 повозок и 30 орудий. На другом участке нашим частям удалось в плен в полном составе батальон пехоты противника во главе с командиром батальона.

На Центральном фронте наши войска совершенствовали занятые позиции и вели наступательные бои против блокированных гарнизонов противника. В районе западнее Ржева штурмовые отряды уничтожили до роты немецкой пехоты, разрушили 5 дзотов и 2 блиндажа. На другом участке бойцы Н-ской части, отбивая контратаки противника, истребили до 600 гитлеровцев. Разбито 20 дзотов и 22 блиндажа, уничтожено 7 пулеметов, 2 орудия и 5 минометов. Захвачены пленные.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смоленской области, пустил под откос немецкий воинский эшелон. Несколько дней спустя партизаны произвели внезапный налет на волостное управление и истребили 50 немецких солдат и полицейских. Группа партизан другого отряда уничтожила 10 вражеских автомашин, тягач и мотоцикл.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в деревнях Ширинино и Максимиха, Калининской области: „Немецкие бандиты забрали у крестьян продовольствие и весь скот. Несмотря на морозы, гитлеровцы выгнали всех жителей вместе с детьми на улицу. Немецкие солдаты задержали 13 колхозников деревни Ширинино по дороге из леса. Они несли вязанки дров. Фашистские палачи расстреляли всех их, в том числе 65-летнего Ивана Кудрявцева, 20-летнюю Дарью Марцеву и 16-летнего Василия Филипина. В деревне Максимихе гитлеровцы расстреляли 18 мирных жителей“. Акт подписали колхозники деревни Ширинино: Андрей Кувшинов, Василий Колосов, Ефросинья Кувшинова, Александр Гранев, старший лейтенант Дряхлов и красноармеец Гусельников.

Наступление югославских партизан в районе Сански Мост и Босански Нови развивается успешно. В боях с оккупантами партизаны истребили большое количество вражеских солдат, уничтожили 2 танка и повредили на аэродроме один бомбардировщик. В результате кровопролитных боев патриоты заняли Ласинью, Скакавец, Сеничак и ряд других населенных пунктов. Партизаны взяли в плен большую группу итальянских солдат, захватили много трофеев, в том числе 3 исправных танка.

ВЕСЕННЕМУ СЕВУ — БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ВСТРЕЧУ!

Производственное звено в колхозе

Производственное звено в колхозе — богатейший источник получения высоких урожаев. На примере целого ряда колхозов, где полностью была сохранена звеньевая система, можно доказать все преимущество такой организации труда.

Так, три звена колхоза „Строитель“ — К. Г. Серебряковой, А. Я. Кабановой и М. Ф. Курновой — в текущем году на много перевыполнили план урожайности пшеницы, гороха, картофеля и др. культур. За свою работу все три звена получили дополнительную оплату.

Замечательных успехов в борьбе за получение высоких урожаев добились звенья колхоза „Красный гремачий“ Анастасии Алексеевой и Прасковьи Сергеевой. Получив богатый урожай зерновых, члены их звена получили в порядке дополнительной оплаты по 2,3 кгр. зерна на трудодень сверх того, что получили колхозники.

Эти успехи явились результатом того, что звенья здесь начали свою работу с начала подготовки колхоза к весеннему севу в 1942 году и закончили ее после того, как все зерно было осыпано в колхозные амбары. Главным в их работе зимой прошлого года была подготовка семян, инвентаря, заготовка и вывозка местных удобрений, овладение знаниями агротехники. Таковы задачи производственных звеньев в колхозах.

Еще большая возлагается ответственность за судьбу урожая в 1943 году, когда на фронтах Великой отечественной войны решается судьба советского государства, когда весь наш народ напрягает все усилия, чтобы разгромить и уничтожить немецко-фашистских разбойников, когда всюду колхозники помогают фронту деньгами, хлебом из своих личных запасов.

Этот нарастающий подъем должны полностью использовать руководители парторганизаций, исполкомов сельсоветов, колхозов в подготовке к весеннему севу. Центральной задачей в этом должна стать организация постоянных производственных звеньев в колхозах и не формально, а по существу.

Нельзя больше допускать таких явлений, как в колхозах „Красный штурмовик“, им. Крупской и др., где звенья в самый разгар полевых работ были распущены. Это привело к обезличке ухода за посевами и уборки хлебов. В результате были недобраны тысячи центнеров хлеба.

Подобрав хороших звеньевых, правления колхозов обязаны рассказать им что они должны делать сейчас. Надо добиться такого положения, чтобы звенья были жизненными и отвечали всем требованиям агротехники.

Звенья готовятся к севу

У звеньевых колхоза „Красный гремачий“, Валгусского сельсовета, накоплен немалый опыт в борьбе за завоевание высокого урожая. За перевыполнение урожайности по зерновым два звена — т. т. Алексеевой и Сергеевой — в 1942 году получили дополнительную оплату. Это воодушевляет их на еще лучшую подготовку к весеннему севу 1943 года.

Не доверяя никому, они сами отсортировали все семена, а горох отобрали руками. Анализ семян дал хорошие результаты. Сельскохозяйственный инвентарь и орудия отремонтированы и приняты звеньевыми. Часто все три звеньевые — т. т. Алексеева, Сергеева и Додонова — заходят на конные дворы и

следят, как организован уход за конем.

Борясь за высокий урожай в будущем году, звенья уже вывезли на свои участки 1200 возов навоза, собрали 5 цент. золы и 8 цент. птичьего помета. Здесь уже сейчас известно кто будет пахать, кто сеять, а кто боронить. Вечерами часто звенья собираются в колхозной конторе и обсуждают планы проведения сева, где и что должно быть посеяно.

Колхоз „Красный гремачий“ уже сейчас готов выехать в поле, а уверенность звеньевых вселяет уверенность во всех колхозников, что богатый урожай будет завоеван.

К. Харитонова.

Собирают местные удобрения

Включившись в проводимый месячник по заготовке и вывозке местных удобрений, колхозы Б.-Якшенского сельсовета вывезли на поля 4950 возов навоза, собрали 117 цент. золы и 63 цент. куриного помета. Здесь ежедневно на вывозке местных удобрений работает 25 лошадей.

Большую заботу о получении

высокого урожая в 1943 сельскохозяйственном году проявляют постоянные звенья. Звенья Черепиной Е. А. из колхоза Память Ленина, Недоноскиной Е. И. из колхоза им. Жданова и Пурихова А. М. из колхоза им. 1 Мая систематически занимаются оборотом удобрений, следят за ремонтом инвентаря и т. п.

А. Петрянов.

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ТЯГЛОВАЯ СИЛА.

В текущем году, чтобы быстрее справиться со всеми работами, мы в качестве дополнительной тягловой силы приучили к работам две пары быков.

Сначала над этим как-то посмеивались. Но когда быки стали работать на любых работах, на них стали возить хлебоставки даже

женщины и иногда делали по 2-3 поездки в день.

В 1943 сельскохозяйственном году мы думаем использовать на работе 5 пар рогатого скота. Опыт в этом у нас есть и нам ничто не помешает, чтобы оказать еще большую помощь фронту.

М. Кисаров, зав. фермами колхоза „Строитель“.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наступление наших войск в районе среднего Дона продолжается

В течение 22 декабря наши войска в районе среднего Дона продолжали успешно развивать наступление на прежних направлениях и, преследуя отходящие в беспорядке разбитые немецко-фашистские войска, заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты — КОЛЕЩАТОЕ, НИКОЛЬСКОЕ, МОРОЗОВКА, ВЕРХНЕ-ГРАЧЕВСКИЙ, ПОПОВКА, КАМЕНСКИЙ, ГРЕКОВ, ФЕДОРОВКА.

К исходу 22 декабря количество пленных увеличилось на 6.700 человек. Всего за время боев с 16 по 22 декабря наши войска захватили в плен 20.200 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 22 декабря нашими войсками захвачено: танков — 108, орудий разных калибров — 1.637, пулеметов — 2.369, автомашин — 8.735, лошадей — 5.500, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 82.

За 21 декабря противник оставил на поле боя около 7.000 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 декабря 1942 года, в 12 часов дня, в Доме культуры созывается очередной пленум РК ВКП(б) с повесткой дня:

1. О работе парторганизации Бутурлинской МТС и при колхозе им. Крупской (докладчики т. т. Федотов, Поликарпов).

2. О выполнении государственного плана животноводства и содержания скота в стойловый период в колхозах района (докладчик т. Емельянов).

На пленум должны явиться члены и кандидаты пленума и ревкомиссии РК ВКП(б), секретари парторганизаций, председатели сельсоветов и руководители учреждений райцентра — коммунисты.

РК ВКП(б).

Бутурлинцы на фронтах Великой Отечественной войны

Сержант Семен Кочешков.

С вашим земляком из с. Смагино, Семеном Кочешковым, я служу в одной части. Сержант Кочешков— это ваша гордость, товарищи бутурлинцы. Артиллерист-наводчик, он хорошо изучил свое оружие и метко из него бьет врага.

О его боевых делах на фронте следует рассказать колхозникам. Только в одном из боев во время сентябрьского наступления на Калининском фронте немцы, стараясь вернуть потерянные позиции, увидели омерзительность, решительность и меткость наводчика Семена Кочешкова.

В этом бою ваш земляк подбил два вражеских танка, уничтожил несколько пулеметных точек с их расчетами и разрушил много немецких блиндажей.

Еще не было таких случаев, чтобы т. Кочешков не выполнил приказа командования. В свободное от боев время он старается изучать оружие, помогает в этом молодым артиллеристам. За это в части его любят и уважают.

В боях за родину, за проявленную отвагу т. Кочешков награжден орденом Красного Знамени и ему присвоено звание сержанта. Вступив в ряды ВКП(б), он старается еще крепче бить фашистов.

Ст. сержант М. Лукьянов.

Месть за погибшего отца

Дорогие земляки! Из письма моей матери я узнал, что мой родной отец погиб смертью храбрых в боях за родину, за советский народ. Это известие застало меня на курсах командиров. До боли жалко отца. Но что делать? За эту смерть я отплачу немецким гадами.

Сейчас я заканчиваю учебу и иду перед вами, дорогие земляки, перед родиной, что за смерть отца и ваших лучших людей я буду мстить гитлеровским разбойникам до последнего дыхания.

За смерть отца я уничтожу не

менее 100 фашистских гадов. Буду бить их вброду, где только придется. Курсант Мордыхин.

Спасибо матери

Уважаемая тов. Спирышкина! Передайте родное спасибо матери вашего мужа Александра Ивановича Спирышкина от всех бойцов нашей части за воспитание такого бесстрашного воина, каким является ваш муж.

Находясь на самых опасных местах, т. Спирышкин, как верный патриот своей родины, презирает смерть и всегда рвется вперед, уничтожая фашистскую нечисть.

Вам, тов. Спирышкина, как жене славного воина, и всем колхозникам Бутурлинского района не придется краснеть за А. И. Спирышкина. Он выполнит свой долг перед родиной, хотя бы ему это стоило жизни.

Зам. командира б-на по политчасти, ст. лейтенант Кутин.

Разить врага беспощадно

Когда-то я работал трактористом в родном Бутурлине, работал плохо. Но потребовалось защищать родину и я стал минометчиком, не жалея крови и даже жизни, защищая город великого Ленина.

Недавно я узнал от своего старшего брата, что вы, земляки, хорошо работаете на колхозных полях, крепко помогаете нам громить немецко-фашистских бандитов. Это хорошо. Двунюхих зверей надо уничтожать.

Я, дорогие земляки, лично сам видел, как немцы жестоко расправляются с мирными жителями в захваченных ими советских районах. Тысячи стариков, женщин и детей гибнут от их кровавой расправы. И за это я обещаю вам разить врага беспощадно до тех пор, пока ни одного немецкого бандита с оружием в руках не останется на нашей земле.

Ваш земляк, минометчик А. И. Кузнецов.

Партийная жизнь

В стороне от руководства массовой работой

Партийные и комсомольские организации сейчас должны все средства партийно-массовой работы направить на мобилизацию трудящихся в помощь наступающей Красной Армии, на разгром и уничтожение гитлеровских орд. Большую роль в этой почетной задаче должны сыграть избы-читальни, клубы, красные уголки. Они должны стать боевым центром политической работы на селе.

Но, к сожалению, не поняли этого коммунисты Уваровской парт-организации и ее секретарь т. Вязгина. Здесь до сих пор не начали работать избы-читальня и колхозные красные уголки. Политпросветработники не имеют плана работ, красные уголки не оформлены художественно: в них нет лозунгов, плакатов, портретов вождей, витрин. Стенные газеты в колхозах выходят от случая к случаю.

Такое положение создалось потому, что т. Вязгина сама не интересуется, что делают политпросветработники в колхозах сельсовета. Ее не интересует состояние избы-читальни и красных уголков.

За весь 1942 год парторганизация не слушала на своем собрании ни одного культурника о его работе, не помогла им составить план работы, организовать культурно-массовую работу среди колхозников.

„Плоды“ такого руководства не могли не отразиться на производственной жизни колхозов Уваровского сельсовета. Все они затаили уборку хлебов, допустили большие потери зерна, до сих пор не рассчитались с государством, исключительно плохо организуют подготовку к весеннему севу.

Вывод напрашивается такой, что Уваровской парторганизации надо немедленно пересмотреть свое отношение к культурно-массовой работе на селе. Коммунисты и комсомольцы села должны быть в передовых рядах агитаторов, беседчиков, мобилизуя колхозные массы на ликвидацию отставания, на усиление помощи фронту. Политпросветучреждения должны стать боевым штабом культурно-массовой работы на селе.

Пропагандист РК ВКП(б) А. Мишанова.

Больше сушеных овощей фронту

Усиливая свою помощь фронту, передовые колхозы и колхозники района проявляют большую заботу о бойцах Красной Армии, стараясь полностью обеспечить их сушеными овощами. Эту почетную задачу с честью выполнили колхозы и колхозники Мисюрихинского, Борнукского сельсоветов. Взятые на себя обязательства по сушке овощей они выполнили полностью.

Хорошо организована сушка овощей и сдача их государству в колхозах В.-Якшенского и Кремницкого сельсоветов. Здесь, как видно, за этим участком следили и руководители сельсоветов, и председатели колхозов, и работники сельпо.

Однако до сих пор не поняли всего значения в обеспечении фронта сушеными овощами руководители исполкомов сельсоветов и колхозов

Погореловского, Крутецкого и Ургинского сельсоветов, а также работники кооперации. Отсюда не поступило ни одного килограмма сушеных овощей. Дальше стандартных обещаний—через 2-3 дня все выполним полностью—руководители этих сельсоветов и колхозов ничего не придумали и продолжают срывать поставки сушеных овощей. Плохо с выполнением сухих овощей обстоит дело в колхозах Инчинского и Смагинского сельсоветов.

Руководителям отстающих сельсоветов и колхозов пора понять, что их разговоры есть ни что иное, как пустые слова, прикрывающие собственную бездельность, и они в конце концов будут беспощадно биты, если по-настоящему не организуют сушку и сдачу овощей.

И. Святос.

Повесть о шести страшных часах

Командир подразделения послал сержанта Адамяна по одному срочному заданию. Для выполнения его требовалось часа два. Но сержант не возвращался весь вечер. Командир и бойцы были озадачены его исчезновением. О случившемся поставили в известность старшего начальника. Предприняли поиски, но они не увенчались успехом. Но вот поздней ночью Адамян вернулся сам. Его вид был ужасен. Лицо, руки и гимнастерка были в крови...

Немного отдохнув, сержант рассказал страшную повесть.

Он шел ходом сообщения. Вдруг на него напали два немца. На голову накинудли резиновый мешок. И повели.

Когда пленный был уже в расположении немецкой обороны, с него сняли шинель и обыскали. Через некоторое время он предстал перед немецким офицером.

Сначала офицер пытался выманить нужные сведения ласковым словом. Не помогло. Привязали к столбу блиндажа, угрожали пытками. Но верный сын армянского народа Артавас Адамян молчал.

Как в сказании, где черти раскалывают на огне железо и пытаются им свою жертву, так и здесь, в немецком блиндаже, на глазах у Адамяна раскалывали на огне какой-то железный предмет, а потом им стали клеймить лоб, руки.

Адамян чувствовал запах собственной жженой кожи, но боль перенес героически и ничего немцу не сказал.

Немец неистовствовал. Тогда солдат подставил специально сделанный для пыток обрубок дерева, привязал к нему руку Адамяна, а офицеру подал маленький топорик.

Офицер с чувством наслаждения взял топор, отрубил кончик мизинца и сказал на ломаном русском языке:

— Это за то, что ты не признаешься. Потом ему отрубили второй палец и сказали:

— Это за то, что вы все сопротивляетесь на Кавказе.

Офицер ждал, что советский человек будет просить пощады и все расскажет о своей чести. Офицер требовал ответа. Но Адамян молчал. Тогда ему отрубили кончик среднего пальца...

Нет сомнения в том, что немецкие изверги и палачи замучили бы свою жертву. Но случилось непредвиденное обстоятельство. В блиндаж вошел связной и сказал что-то по-немецки. Очевидно, офицера вызвал к себе его командир. Офицер бросил топорик и стремглав убежал, будучи уверен, что жертва, привязанная к столбу, никуда не уйдет.

Советский человек, оказавшись один в немецком блиндаже, не смотря на слабость и боль, решил немедленно бежать из фашистского ада.

Он отвязал проволоку, которой была привязана к столбу шея, сорвал с себя веревку, захватил с собой автомат, что был в блиндаже, пару гранат „Ф-1“ и бежал.

Возле блиндажа никого не было, но в соседнем блиндаже открылась дверь, и оттуда вышли три немца. Среди них был и мучитель Адамяна. Адамян быстро размахнулся гранатой и бросил ее в немцев. Тут же он метнул вторую гранату.

... Варьвы. Стоны. Где-то рядом звенит пустая гильза от снаря-

да. Тревога. Кто-то стреляет. Но вот кусты, яма. Здесь-то и залег сержант. А когда все утихло, и ночь стала еще темней, он проскользнул к своим.

На лбу у Артаваса Адамяна пятиконечная звезда, а в середине ее свастика. Такие же знаки на руках.

Артавас Адамян рассказывает подробно то на русском, то на армянском языке о том, что видел и что испытал он за эти 6 часов фашистского плена.

Пусть колхозники, односельчане героя, пусть все народы Кавказа и Советского Союза слышат наказ Адамяна:

— Прошу всех своих товарищей, всех бойцов—русских, армян, грузин, азербайджанцев, казахов—мстить немцам гадам за их издевательство над нашим народом, над беззащитными пленными, оказавшимися в руках у немецких людоедов.

— И я буду мстить. Жестоко мстить,—заявляет тов. Адамян.

Майор С. ПЕНЧАЛОВ.

Действующая Армия.

Школьники ПОМОГАЮТ ФРОНТУ

В дни Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков большую помощь фронту оказывают школьники. Учащиеся Букалейской начальной школы в течение всего лета работали на полях колхозов, собирали металлический лом, лекарственные растения и т. д.

И сейчас, когда колхозники участвуют в строительстве танков, эскадрильи самолетов, наши ученики собрали на постройку танка „Колхозная молодежь“ 700 рублей.

Кроме того, за короткое время ребята собрали 238 кг. черного и цветного металла. Все это направлено на помощь фронту.

Вместе с этим школа оказывает большую помощь учащимся, потерявшим родителей. Четверем таким детям школа приобрела валенки. В результате такой заботы стоева учащихся нет.

Зав. школой А. Одиноква.

За рубежом

◆ По сообщению специального корреспондента агентства Рейтер из Каира, преследование войск Роммеля в Триполитании продолжается с неослабляющей силой. Основная часть итало-немецких сил уже находится в районе западнее Эс-Султана. Британские же войска, двигаясь по пятам за арьергардами противника, находятся сейчас в нескольких милях к востоку от Эс-Султана.

До сих пор нет никаких признаний того, что Роммель намерен сделать остановку, чтобы оказать сопротивление и дать передышку своим поспешно отступающим силам.

◆ Агентство Рейтер передает сообщение штаба союзников в Северной Африке, согласно которому небольшое количество современного вооружения уже передано американским командованиям войскам генерала Жиро в Тунисе. Во французские части направлены также опытные американские инструкторы.

◆ Газета „Стокгольмс тиднинген“, сославшись на одно лицо, прибывшее недавно из Марселя, пишет, что французские патриоты усиливают борьбу против немецких оккупантов. В ряде мест действуют партизанские отряды, состоящие из французских солдат и офицеров, вооруженных из запаса оружия, спрятанного еще в 1940 году. Партизаны устраивают засады в лесах и на железных дорогах, уничтожая немецких оккупантов. Немецкие потери убитыми и ранеными исчисляются уже тысячами.

В последнее время наблюдается массовое бегство французов в Северную Африку с целью присоединения к войскам союзников.

Французские патриоты совершили ряд крупных диверсий на железных дорогах Париж-Биарри и Париж-Марсель. Спасаясь от нападения французов на шоссе на дорогах, немцы вынуждены сопровождать грузовые автомобили военными машинами, вооруженными пулеметами.

За отв. редактора

С. К. СТЕПКИН